

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. február 01. bel. h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

budapesti beruházások /1.rész/

1981. február 1. - a fővárosi lakótelepeken tavaly 13.695 lakás épült; átadtak 96 általános iskolai tantermet; 750 új óvodai és 300 bölcsődei helyet teremtettek. üzembe helyezték a budapesti szeméttégető művet, és megindult a közlekedés a metró deák tér-élmunkás téri szakaszán - egyebek között ezekről az eredményekről tájékoztatták a most elkészült gyorsmérleg szerint a fővárosi tanács beruházási főosztályán andai györgyöt, az mti munkatársát.

az új lakások közül 9.645 az ugynevezett célcsoportos lakásépítés keretei között készült, míg 4.050 otthoni telepszerűen, magánerebből építettek. a lakótelepekhez kapcsolódóan épült üzlethálózat alapterülete 12.658 négyzetméter, a szolgáltatási felvevőhelyeké 1.501 négyzetméter, a gyógyszertáraké 1.079 négyzetméter, az orvosi rendelőké 1.693 négyzetméter.

néhány egészségügyi beruházás helyzete az 1981. december 31.-i állapot szerint: az órs vezér téri szakorvosi rendelőintézet szerkezetépítése az év végére befejeződött, s a belső kőműves munkáknál tartanak. a xviii. kerületi szakorvosi rendelő műszaki készültségi foka harminc százalékos, az építkezés 1982. december 31-re előreláthatólag elkészül, nyitás 1983-ra várható.

munkák elkészültek, hozzákezdtek a nézőtéri acélszerkezet szereléséhez, illetve az épületgépészeti munkákhoz. a színházat még az idén átadják. a budapesti sportcsarnok műszaki átadása december 16-án befejeződött, a jelenlegi hiánypótlási munkák a próbaüzemeltetést nem akadályozzák.

a közműberuházások gyorsmértékéből: a csepel iii-as vízmű 1-es szakaszán elkészült a szigetujfalui vízmű, az alacsony nyomású vezeték és a dél-budai főnyomóvezeték. a harmadik szakaszon elkészült husz kut alsó- és tizenkilenc kut felépítménye. az észak-pesti szennyvíztisztító telep mechanikai tisztító egységének próbaüzemeltetésénél tartanak.

/folyt.köv./

rj az

00.10 010282 1962

.-.

sb0002 4 130 mtib1002

budapesti beruházások /2.rész/

a készülő kenyérgyárak közül befejezéséhez közeledik a naponta két műszakban kilencven tonna kenyeret adó észak-pesti gyár építése. felszerelték a kenyér- és darabárú készítő gépsorokat, a kemencéket és a tésztakészítő vonalat. a műszaki átadás február végén, március elején várható. a dél-pesti kenyérgyár -, amely 16 óra alatt nyolcvannyolc tonna kenyeret, péksütmeényt ad majd - két év múlva áll munkába. építése megkezdődött, elkészült a külső csatorna- és vízhálózat, befejezték az üzemcsarnok alapozását. a hungária köruti, ugyancsak 1984-ben átadandó kenyérgyár kiviteli tervei készek, a munka ez év április 1-én kezdődik.

a metró észak-déli vonalának jelenlegi helyzete: a felszínen kiépültek az üllői ut főpályái. befejeződött a nagyvárad tér rendezése; a könyves kálmán köruti csomópontban az ftc sporttelep előtti parkolót aszfaltozzák, elkészült a bkv indítóépületének szerkezete, hozzáfogtak ennek belső építéséhez. az ecseri uti és a határ uti csomópontban a kertészeti munkáknál tartanak. a deák tér-élmunkás téri szakasz átadásával egyidőben kialakult a felszíni tömegközlekedés új rendje, folytatódik a marx téren a skála áruháznak az aluljáró rendszer keresztfolyosójának; valamint az egykori, úgynevezett west-end ház helyén leendő autóbuszvégállomásnak és parkolóhelynek az építése.

a közlekedés számára fontos beruházások közül a boráros tér átépítése a programnak megfelelő ütemben halad, a befejezés tervezett időpontja 1982. december. a szentendrei hév-et gyorsvasúttá fejlesztik, ennek érdekében forgalomba helyezték a békásmegyeri állomást, itt elkészült a vágányhálózat és valamennyi vasuti biztosító berendezés. tovább tart a gyorsvasuti követelményeknek megfelelő biztosító berendezések telepítése békásmegyer és a batthyány téri végállomás között. az árpád-híd-flórián téri nagyberuházás kivitelezése a jóváhagyott ütemterveknek megfelelően halad. a déli oldalon beemelték a pesti dunaág fölötti hidszakasz elemeit és megkezdődött a budai dunaág feletti szerelés is. a margitszigetre vezető leágazás betonozása elkészült, a flórián téren a felüljáró cölöpaljait építik.

az m 3-as autópálya fővárosi bevezető szakaszán a csanádi györgy utca-felszabadulás utja között a pályaépítésnél tartanak. a felszabadulás útján a közuti felüljárók szerkezete kész, építik a hungária köruti felüljáró rendszert, s befejeződött a teleki blanka utcai közuti felüljáró szerkezetének építése. az amerikai uti gyalogos aluljáróban már a burkolók dolgoznak. /mti/

ag/rj bc az

00.11 010282 2550

.-.

sb0003 4 150 mtib1003

korszerű járművekhez nagyobb teljesítményű generátor

1982. február 1. - az autóvilamossági felszerelések gyárában elkészült az első száz darab abból az új típusú generátorból, melyet a gyár legnagyobb hazai vásárlói, a magyar vagon- és gépgyár valamint az ikarus számára fejlesztettek ki. az autóbuszokat villamosenergiával ellátó generátoroknak ez az új típusa jobb az elődeinél: teljesítménye a hagyományosénak másfélszerese, a korábbi 250 ezer kilométer helyett 400 ezer kilométer megtételéig biztonsággal üzemel. az új konstrukciójú generátorokat a gyártó vállalat az eddiginél termelékenyebben állítja elő. a készüléket - több változatban - az esztendő második felében már sorozatban gyártják. /mti/

be/rj bam az

00.11 010282 0736

.-.

sb0004 4 150 mtib1004

tojóházak exportra

1972. február 1. - újabb ketreces tojóházakat adott el a komplex külkereskedelmi vállalat szovjet partnerének a traktoroexportnak. a napokban aláírt 42 millió rubeles szerződés alapján az idén 138 kétszintes berendezést szállítanak a szovjetunióba. a rába mosonmagyaróvári üzemében készülő tojóházakból már több mint egy évtizede exportálnak, azt annak idején éppen a szovjet partnerek igényére, közös munkával fejlesztették ki. eddig több mint 2.500 ilyen farmot létesített a komplex a szovjetunióban, amelyekben 73 millió tojót helyezhetnek el. az idén szállítandó tojóházakba csaknem 8 millió csirkét telepítenek. a szovjet piacon kívül ezek a tojóházak keresettek más szocialista országokban, csehszlovákiában és romániában is, valamint több közép- és közel-keleti, valamint ázsiai országban. a rába-gyár egyébként folyamatosan fejleszti, korszerűsíti a farmok technológiáit, s terveik szerint rövidesen kidolgozzák a más szárnyasállatok tartására alkalmas tojóházak típusait is. /mti/

... sz/rj bam az

00.12 010282 1040

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

fonoda a majorban

1982. február 1. - fonoda létesítéséről kötött megállapodást a lakástextil vállalat és a jáki egyetértés termelőszövetkezet. ennek értelmében a gyenge termőhelyi adottságú tsz egyik majorjában harminc gépet befogadó csarnok épül, ahol százhatvan jáki asszony évente 1100 tonna pamut végfonalat készít a vállalatnak.

a beruházás költsége 26 millió forint, az összeget fele-fele arányban teremti elő a két partner. a latex fonó- és szövőgyárának szüksége van a tsz dolgozói által készített termékekre, a termelőszövetkezet évente hétmillió forint garantált nyereséghez jut, a jáki lányok és asszonyok állandó, biztos elfoglaltsághoz és fizetéshez jutnak e munka révén.

a fonoda építése és szerelése az év végére fejeződik be. /mti/

... kre/rj az

00.13 010282 0786

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

himestojások

1982. február 1. - festik a husvétii tojásokat kalocsa-vidék világhírű népművészasszonyai. a színes motívumokkal pingált, illetve karcolt tyuktojásokon megelevenedik a táj sajátos népművészete. a szakmári pingálóasszonyok virágmintákkal díszítik a tojásokat, az uszodiak pedig hajszálvékony, klasszikus motívumokat karcolnak a színesített tojáshéjra. a himestojások nagyrészt exportálják, de több ezret szállítanak a hazai népművészeti boltoknak is. /mti/

... lász/rj az

00.13 010282 0498

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

száz banán egy fűrtben

1982. február 1. - szegeden a józsef attila tudományegyetem botanikus kertjében az utóbbi évtized leggazdagabb termését hozta a banánfa. a párás levegőjű üvegházban otthonosan fejlődik a terjedelmes lombozatu délszaki növény. rajta egyetlen óriási fűrtben legalább száz termés érik.

a fát olyan helyre állították, hogy a kert vendégei jól láthassák, de több sűrű lombozatu növényvel vették körül, hogy illetéktelen kezek ne dézsmálhassák meg a gyümölcsöket. a cél ugyanis az, hogy minél többen és lehetőleg a teljes beérésig gyönyörködhessenek a dus termésben.

az egyébként délkelet-ázsiaiában honos törpe banánfa - csak ilyen fér el a hazai üvegházakban - csupán egyszer terem. utána elpusztul, de tövéből több erős sarjat hajt. ezeket az utódokat, friss hajtásokat ültetik majd el, amelyek három-négy év múltán fává fejlődnek s beérlelik édes gyümölcsöiket. /mti/

... tób/rj az

00.14 010282 0927

-.-

bel

- 6 -

1982.02.01.

sb0008 4 150 mtib1008

téli almaexport

1982. február 1. - még ezer vagon almát exportál az idei télen a hungarofruct zöldség-gyümölcs szövetkezeti külkereskedelmi vállalat nagykanizsai kirendeltsége. a baki tangazdaság gutorföldi, a zalaegerszegi ág egervári és a nagykanizsai ág hűtőházában tárolt gyümölcs szállítása március végéig tart. a zalai alma folyamatosan kerül a csehszlovákiai, lengyel, ndk-beli és a szovjet piacokra.

tavaly tizenkét féle gyümölcsből, illetve tizenegy féle zöldségből összesen ötvennyolc ezer tonnát értékesítettek külföldön. almából az előző évinél negyven százalékkal többet, 32.700 tonnát adtak el határainkon túl, s többek között finnországban és az nszk-ban is vásároltak belőle. az őszibarack és a fekete ribizli szintén a sikertermékek közé tartozott, s kedvező fogadtatásra talált a gutorföldi hűtőházban termesztett sampinyon gomba.

az idei szerződéseket már megkötötték a termelőkkel. ezek szerint a tavalyinak megfelelő mennyiség szerepel az exporttervekben. ebben az évben először értékesítik majd a túske nélküli fekete szedret, ami a zalaegerszeg környéki kistermelők kertjeiből kerül majd a külföldre induló vagonokba, kamionokba.
/mti/

... tas/rj az

00.14 010282 1200

..-

sb0009 4 150 mtib1009

lakossági szőlőbérlet

1982. február 1. - harminc hektár szőlőt parcellázott fel négyszáz-négyszáz négyszögöles darabokra, s adott ki művelésbe muzslai dülőjében a pásztói béke termelőszövetkezet. a jó erőben lévő tizenkét-tizenöt éves sasza, olasz- és bacsikai rizling ültetvény még sokáig megadja tőkénként a három-négykilogrammos termést. a parcellabérlet négyszögölenként három forintot fizetnek a tsz-nek, amely gépi kapálással, helikopteres permetezéssel „besegít”, a növényápolásba és hajlandó a termés felét fölvásárolni.

bel

- 7 -

1982.02.01.

a tartós bérletbe adott muzslai ültetvény sűrűsoros telepítésű, nagyüzemi módon alig művelhető. a közös gazdaság új száz hektáros széles sortávolságú - irsai olivér és merlot szőlőfajtákkal betelepített - ültetvényéből negyven hektár már termőre fordult, így az egri pincegazdaságnak szállító tsz szőlőtermelésében nem lesz kiesés. /mti/

... csiz/rj az

00.15 010282 0901

..-

bel

- 8 -

1982.02.01.

sb0010 4 150 mtib1010

gyula, szot üdülő: duplázódik a vendégszám

1982. február 1. - ezerszemélyes lesz, júniusban újra nyit, és kétszer annyi vendéget fogadhat, mint eddig, a gyulai szot üdülő. a közelmúltban megszűnt az üdültetés a régi épületben, s megkezdődött a régi és az új szárny összekötése. az üdülés szüneteltetését az összekötő folyosó elkészítése és a következő hónapokban sorra kerülő alapos átalakítás tette szükségessé.

az új épület és a régi közötti „lepényépületben, kap helyet az ebédlő, a zenés cukrászda, a kamaraterem - amely hangversenyek, mozi, színházi előadások színhelye lesz - továbbá cukrászüzem. a régi üdülőépület előcsarnokát társalgóvá alakítják át, s itt kap helyet az orvosi rendelő, a fodrászat, a gyógyászati rész, a játéktér, és a kondicionáló szoba. az új épület egyik különlegessége a csillagszoba lesz: a kilencedik szinten, a tetőn üvegfalú szobából - csillagászati távcsővel is - csodálhatják majd a gyógyüdülő lakói a nyári esték csillagvilágát. ^{gyógy} Vá konyha és

az első osztályú gyulai szot^{gyógy} üdülő az építkezés, átalakítás és berendezés után június 2-én fogadja az első vendégeket; évente több mint huszezer vendéget fogad majd, s az ország hat kiemelt üdülője közé sorolták.

/mti/

sam/ke/zsu az
07.26 010282 1238

-.-

sb0011 4 130 mtib1011

járhatók az utak

1982. február 1. - az utinform hétfő reggeli jelentése szerint az ország felett az égbolt derült, csapadék sehol sem hullik. a dunántúlon viharos erejű szél fúj. a látási viszonyok mindenütt jók, a hőmérő higanyszála mínusz 4 és 0 celsius fok között ingadozik.

valamennyi fő- és alsóbbrendű ut két nyomon járható. sikosságot hajdu-bihar megye főutjairól jelentettek, itt a hajnali deresedés miatt kellett az utakat szórni, az alsóbbrendű utak az észak-keleti megyékben jégbordások, a lefagyott vízfolyások miatt sikosak.

ds
B. or
..

bel

- 9 -

1982.02.01.

a bkv tájékoztatása szerint a fővárosban éjszaka és hajnalban a tömegközlekedés zavartalan volt, s a MÁV és a MÁVÉV jelentése szerint a vasuti és légi közlekedésben sem volt fennakadás./mti/

1 cs/hgy
08.07 010282 0768

-.-

sb0012 4 130 mtib1012

jól sikerült a rajt

1982. február 1. - február elseje az ötnapos munkahét rajtja a közhivatalokban. a munka az eddigi fél 9 helyett 8 órakor kezdődött. a bkv felkészült a startra: a főváros legforgalmasabb pontjain figyelték a szakemberek a járművek indulását, érkezését, a forgalom alakulását, a tömegközlekedési eszközök zsúfoltságát. a belvárosi vonalakon - mivel a legtöbb közhivatal itt található - 15 autóbuszal és 5 villamosszerelvénnyel több szállította az utasokat a munkaidő kezdetéig. azok a 2-es, 4-es, 6-os és 49-es villamosok, amelyeket eddig már fél 8 órakor a garázsba irányítottak, most csaknem egy órával tovább közlekedtek.

a bkv felügyelőszolgálatának hétfő reggeli jelentése szerint jól sikerült a rajt. az utasokat időben el tudták szállítani. enyhítendő túlzásfolytságot a 2-es és 2/a jelzésű villamosokon, valamint a 3-as gyors, a 9-es, a 9-es gyors és a 16-os autóbuszokon tapasztaltak. ezekre az autóbuszvonalakra kedd reggeltől több autóbuszt irányítanak. /mti/

1 cs/hgy
08.33 010282 1018

-.-

sb0013 4 180 mtib1014

halálos közlekedési balesetek

1982. február 1. - a hét végén az ország területén összesen 74 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül három halálos, 31 súlyos és 40 könnyű sérüléssel volt.

ab
B. or

x x x

pest megyében kismémedi belterületén rottenhoffer istván 25 éves autószerelő püspökszilágyi lakos személygépkocsijával egy kanyarban átcuszott az uttest bal oldalára és ott elütötte kapecz pá 62 éves nyugdíjas kismémedi lakost, aki a kórházban belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

tolna megyében tevel község külterületén biró istván 32 éves gépkocsivezető teveli lakos autóbusszal egy kanyarban áttért az uttest bal oldalára és egy fának ütközött. a baleset következtében biró istván és az autóbussz egyik utasa ferenc andrás 38 éves tsz-tag, teveli lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az autóbussz vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/

... mm/sa hgy

10.35 010282 1059

-.-

sb0014 4 150 mtib1015

hazánkba érkezett a szovjet ásványi műtrágyagyártási / miniszter

1982. február 1. - méhes lajos ipari miniszter meghívására hazánkba érkezett alekszej georgijevics petriscsev, a szovjetunió ásványi műtrágyagyártási minisztere. a látogatás során áttekintik a magyar-szovjet agrokémiai kormányközi egyezmény, valamint az azt bővítő jegyzőkönyv által rögzített feladatok teljesítésének helyzetét, valamint a soron következő időszak feladatait. megvitatják az ipari minisztérium és a szovjetunió ásványi műtrágyagyártási minisztériuma közötti kapcsolatok szorosabbá tételének lehetőségeit is. /mti/

... mm/bam/sa hgy

10.39 010282 0600

as

B.

-.-

sb0015 4 150 mtib1018

uj étterem dunaujvárosban

1982. február 1. - százötven személyes közétkeztetési éttermet adtak át hétfőn dunaujvárosban. a béke-városrészben felépült éttermet a dunavidéki vendéglátó vállalat, a 26-os állami építőipari vállalat és a városi tanács 22 millió forint értékű közös beruházásával létesítették. a könnyűszerkezetű épületben napközben büfé is működik. az éttermet kétfelé választva gyermek-ebédlőként illetve az építőmunkások üzemi étkezőjeként használják, este pedig zenés vacsorázó-helyként működtetik.

/mti/

... zsi/st/zsu hgy
12.09 010282 0557

-.-

sb0016 4 160 mtib1019

egyetemisták népművelési gyakorlata

1982. február 1. - egyetemisták és főiskolások téli népművelési gyakorlata kezdődött meg hétfőn nógrád megyében. a tiznaposra tervezett „közművelődési falujárásban”, budapesti joghallgatók, francia-magyar és fizika-matematika szakosok, orvostanhallgatók, mérnökjelöltek, esztergomi tanárképzősök, a soproni erdészeti és faipari, valamint a veszprémi vegyipari egyetem diákjai, összesen huszan vesznek részt. a diákok nógrádi tíz napjuk javarészt csoportonként magyarnógrádiban, balassagyarmaton, rétságon, hollókőn és salgótarjánban töltik. munkájukat egy-egy helyi közművelődési szakember segítségével, de teljesen önállóan végzik. feladataik a szociológiai jellegű vizsgálatoktól a konkrét művelődési házi vagy klubprogram kidolgozásáig igen sokrétűek. találkoznak és véleményt cserélnek a közművelődés megyei, városi és községi vezetőivel is. tapasztalataikat írásba foglalják, s ezeket a feljegyzéseket nemcsak az egyetemeken, főiskolákon hasznosítják a pályakezdek jobb felkészítése érdekében, de megkapják a megye, illetve az érintett települések közművelődésének irányítói is. /mti/

... csiz/trné/st/sa hgy

12.23 010282 1163

as

B.

-.-

sb0018 4 130 mtib1020

viharkárok

1982. február 1. - hétfőre virradó éjszaka és reggel tovább tombolt a vihar a dunántul északi vidékein. az észak-dunántuli áramszolgáltató vállalat területén 30 vezetékszakadás és szigeteléstörés történt. szerencsére a távvezetékek sértetlenek maradtak, azonban többszáz meghibásodás történt a kisfeszültségű vezetéseken. utcák, háztömbök, épületek, termelőszövetkezeti, állami gazdasági majorok maradtak hosszabb-rövidebb ideig áram nélkül. a szakadásokat már a hajnali órákra, az egyéb hibákat pedig napközben kijavították a vállalat megerősített szerelő brigádjai. /mti/

cser/sza/st/mm ie

13.00 010282 0635

ds

-.-

sb0019 4 180 mtib1021

időjárásjelentés /1.rész/

1982. február 1. - a meteorológiai intézet jelenti hétfő 12 órakor:

az erős szél kedden mérséklődik.

a skandináv-félszigettől nyugat-európán át spanyolországig mintegy 500 kilométer széles magas nyomású zóna húzódik, ebben a zónában gyengék a légmozgások, általában kevés a felhő, helyenként ködös az idő. középpontjával a fekete-tenger térségében ciklon örvénylik. áramlási rendszerében észak felől hideg levegő érkezik szárazföldünk középső részén át a balkán-félsziget felé. vonulását szórványosan záporok, hózáporok, többfelé viharos szél, valamint hőmérsékletcsökkenés jelzi. kedd estig továbbra is a hideg levegő határozza meg a kárpát-medence időjárását.

hazánkban vasárnap felhőátvonulások voltak. többfelé keletkezett eleinte eső, záporosó, később havazás, hózápor. a lehullott csapadék mennyisége általában nem érte el az 5 millimétert, csupán berettyóújfalun mértek 6 millimétert. sokfelé erős, több helyen viharos volt az északnyugati, északi szél. a legerősebb széllokéseket 100, 110 kilométer/óra erősséget, pécsett és a bakonyban mértek. a hőmérséklet csúcserőke az északkeleti, keleti megyékben 1, 5, máshol 6, 13 fok között alakult. a délutáni óráktól északnyugat felől a hőmérséklet csökkent. hétfő hajnalra a szélvédett helyeken -4, -8, máshol +3, -3 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti kisebb felhőátvonulások voltak. az északi, északnyugati szél sok helyen erős, helyenként viharos maradt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén -2, +3 fok között váltakozott.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5,4 fok volt, a száz éves átlagnál 6, 0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 millibár, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások várhatók.

egy-egy átfutó hózápor is valószínű, de jelentős havazás nem lesz.

ds

bel

- 14 -

1982.02.01.

az erős, gyakran viharos északi szél jelentősebben csak kedden délután mérséklődik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -1 és -6 fok között, az észak felől szélvédett helyeken -10 fok körül várható. a legmagasabb hőmérséklet kedden -3 és 2 fok között valószínű.

/folyt.köv./

13.19 010282 2279

-.-

sb0020 4 180 mtib1022

időjárásjelentés /2.rész/

a duna vizállása budapestnél 290 centiméter, a víz hőmérséklete 1.5 fok.

a távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

hideg idő. a szél mérséklődik és az időszak nagy részére gyenge szél lesz a jellemző. számottevő csapadék nem várható. a reggeli órákban eleinte párásság, majd köd valószínű.

a legalacsonyabb hőmérséklet -8, -13 fok között

a legmagasabb nappali hőmérséklet 0, -5 fok között

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék nem várható.

/mti/

s/ie

13.20 010282 0588

-.-

bel

- 15 -

1982.02.01.

sb0021 4 130 mtib1024

jasszer arafat budapestben /1. rész/

1982. február 2. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának és a hazafias népfront országos tanácsának meghívására hétfőn a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttségének élén hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett jasszer arafat, a pfsz végrehajtó bizottságának elnöke.

a palesztin delegáció tagjai: abdel mohszin abu majzer, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának tagja, a szervezet szóvivője, szahar abu nizar, az el-fatah forradalmi tanácsának titkára, mohammad dzsihad ezredes, katonai vezető a pfsz-ben.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára és házi vencel külügyminiszter-helyettes fogadta. jelen volt abdallah hijazi, a palesztinai felszabadítási szervezet budapesti irodájának vezetője. /folyt.köv./

t of/mm dg ie

13.45 010282 1004

-.-

sb0022 4 180 mtib1025

harminc éves találkozó

1982. február 1. - a budapesti bérc utcai újságíró iskola 1951-1952 között volt hallgatói február 18-án, csütörtökön 16 órakor találkozót rendeznek a muosz rózsa ferenc termében /budapest, vi., népköztársaság utja 101./ a 30 éves találkozóra minden régi hallgatót szeretettel vár a szervező bizottság. /mti/

sa ie

13.50 010282 0356

as

-.-

bel

- 16 -

1982.02.01.

sb0023 4 130 mtib1026

jasszer arafat /2. rész/

1982. február 1. - a megérkezést követően sarlós istván megbeszélést folytatott a palesztinai delegációval. a szívélyes légkörű, az imperializmus elleni harcban vállalt kölcsönös szolidaritás szellemében megtartott tárgyaláson véleménycserére került sor a magyar és a palesztinai arab nép kapcsolatáról, a pfsz-szel kialakult együttműködésről. sarlós istván tájékoztatást adott társadalmi és gazdasági fejlődésünkről, a szocializmus építésének időszerű feladatairól. jasszer arafat ismertette a pfsz tevékenységét, a palesztinai arab nép harcának helyzetét.

a megbeszélésen részt vett nagy gábor, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője és kovács béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára. /folyt.köv./

t of/mm

13.52 010282 0800

--

sb0024 4 150 mtib1027

fotógaléria nyílt miskolcon

1982. február 1. - a miskolci városi művelődési központban hétfőn új állandó tárlat nyílt, a miskolci fotógaléria, ahol a tervek szerint kiállításokat rendeznek a legkiválóbb fotográfusok munkáiból, s fórumot teremtenek pályakezdő, fiatal fotósok bemutatkozásának.

a nyitókiállításon plohn józsef 1870-ben született hódmezővásárhelyi fotós munkái láthatók. a szerző annak idején csaknem háromezer, nagyméretű üveglemezen, főleg néprajzi jellegű felvételt készített, s az ezek közül megmaradt ezerhatszáz üveglemezt a tornyai jános muzeum őrzi. a kiállításon ebből a kollektcióból mutatnak be harminc nagyítást. az új fotógaléria első tárlatát február 22-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

ardayné/szn/mm ie

14.16 010282 0759

--

bel

- 17 -

1982.02.01.

sb0025 4 150 mtib1028

munkásgyűlések az építőknél - több lakás

1982. február 1. - a tavalyinál kevesebb létszámmal az idén csaknem két százalékkal növeli kapacitását, és a már megkezdett építkezések gyorsításával csökkenti a befejezetlen beruházások számát a komárom megyei állami építőipari vállalat. az idei új terveket ismertető első munkásgyűlést hétfőn rendezték meg a vállalatnál, s február 10-ig megyeszerte minden jelentősebb munkahelyen tájékoztatják a dolgozókat a tennivalókról.

a komép idei feladatai között a legnagyobb arányú a lakásépítés: 1359 új lakást kell felépíteniük, s ez 250-nél több, mint a múlt évi lakásépítési tervük volt. tatabányán új óvodát, nyergesujfalun bölcsődét adnak át, s ugyancsak tatabányán befejezik a megyei vágóhid rekonstrukciójának harmadik ütemét. az esztergomi labor műszeripari műveknek ipari és szociális létesítményeket adnak át. tatán új iskola, tatabányán szerelőcsarnok és szociális létesítmények építését kezdik meg.

a tavalyinál nagyobb feladatok teljesítéséhez jó feltételeket teremtett a vállalat. tovább csökkenti az egykor korszerűnek, de ma már elavultnak számító középblokkos technológiát. az idei új lakások többségét már a lényegesen gyorsabb, kevesebb szakipari munkát igénylő házgyári technológiával építik fel. az ipari háttér erősítésével növelik a különféle elemek, szerelvények előregyártását, s ezzel is gyorsítják a helyszíni építkezések ütemét. a fizikai munka könnyítésére új gépeket vásárolnak, a munkahelyi szociális körülmények javítására az idén 12 millió forintot költenek. minden munkahelyen szigorítják a követelményeket.

a fegyelmezettebb munkát, sok új kezdeményezést igénylő új tervek megvalósításához a dolgozók segítségét kérik a munkahelyi megbeszéléseken a vállalat vezetői. a tervtárgyaló gyűléseken elhangzó javaslatokat, ötleteket összegezik, s ezután határozzák meg, hogy milyen mértékben tudja a komép kollektívája idei lakásépítési tervét telteljesíteni és csökkenteni az építési költségeket. /mti/

ráb/wné/ká/sa ie

14.21 010282 2022

as

--

sb0026 4 130 mtib1029

elhunyt bor pál festőművész

1982. február 1. - életének 93. évében elhunyt bor pál festőművész. temetéséről később intézkednek.

a magyar képző- és iparművészek szövetsége,
a magyar népköztársaság művészeti alapja.

/mti/

tr/dg/sa ie

14.24 010282 0276

-.-

sb0027 4 150 mtib1030

bizalmi küldöttek tanácskozása a nitrokémiánál - több növényvédőszer hazai hatóanyagból

1982. február 1. - gazdaságosan exportálható és importot is helyettesítő áruféleségekből csaknem fél milliárd forinttal növeli termelési értékét ebben az esztendőben hazánk egyik legnagyobb vegyi gyára, a fűzfői nitrokémia. a tervekről és az azzal kapcsolatos feladatokról hétfőn 5000 dolgozó képviselőjében ülésezett a vállalati bizalmi küldöttek testülete. harsányi imre vezérigazgató ismertette az idei tervet, amelyek elsősorban a saját hatóanyagból készülő növényvédőszer és az importpótló vegyi anyagok termelésének növelését írják elő. ez a törekvés egyébként a gyár egész vi. ötéves tervére jellemző, hiszen a költségcsökkentés hosszú távon csak úgy biztosítható, mérséklük a gyártáshoz szükséges import anyagok arányát. erre vonatkozóan egyébként széles körű felmérést készített a vállalat vezetősége, és kidolgozta a programot. eszerint 1985-ig a fűzfői nitrokémia 30 százalékkal csökkenti az import anyag felhasználását. ennek érdekében az idén tovább növelik az acetoklór nevű hatóanyag előállítását. ebből az anyagból egyébként kizárólag a nitrokémia állít elő gyomirtószert, s ezzel a termékével jelentős importot helyettesít. növelik a termelést a többi hazai hatóanyagú szerből is, s tovább fokozzák az olajadalékok gyártását és a ragasztószerek előállítását.

as

a feladatok között a nitrokémiánál is kiemelt helyen szerepel az energiagazdálkodás, ésszerűsítésekkel, kiegészítő berendezésekkel ebben az esztendőben több mint 6 millió forint értékű energia megtakarítását tervezik. /mti/

bév/nmé/ká/s/ie

14.30 010282 1629

-.-

sb0028 4 150 mtib1031

épüljön több sportlétesítmény társadalmi munkában

1982. február 1. - a szot testnevelési és sportosztálya 1982-re ismét meghirdette a társadalmi sportlétesítmény-építési mozgalmat üzemek, vállalatok, hivatalok, intézmények, valamint a szakmunkásképző intézetek részére. a mozgalom célja: a dolgozók és szakmunkástanulók sportolásának, testedzésének segítése újabb sportlétesítmények jórészt társadalmi munkával történő építése útján. három kategóriában hirdették meg az akciót:

i. kategória: üzemek, vállalatok, hivatalok, intézmények önálló sportlétesítmény-építése;

ii: közös építés kisüzemek, munkahelyek, szakmaközi szervezetek összefogásával;

iii: szakmunkásképző intézetek építőmunkája önállóan vagy különböző munkahelyek besegítésével. a társadalmi sportlétesítmény-építési akció 1982. október 31-én fejeződik be. a legeredményesebb közösségek között hat 40 ezer forintos, tizenkét 30 ezer forintos és tizennyolc 20 ezer forintos díjat osztanak ki. /mti/

sl/pá/sa ie

14.35 010282 1010

as

-.-

sb0029 4 150 mtib1032

kombinált gyorsvonatok

1982. február 1. - hétfőn utnak indították az első kombinált - dízel - elektromos - gyorsvonatokat a szegedi MÁV igazgatóság területén, a szegedről budapestre és miskolcra indított gyorsvonatokat ezúttal kiskunfélegyházáig dízel mozdonyokkal vontatják, ott pedig a szerelvényeket átadják a villamos mozdonyoknak. a budapest- szegedi vonal villamosítása ugyanis kiskunfélegyházáig már elkészült. májustól, amikor a vonal teljes villamosítását befejezik, az egész vonalon a gazdaságosabb villanymozdonyok szolgálják a vontatást, de már a kombinált vontatással is májusig mintegy 300 tonna gázolajat takarítanak meg. /mti/

dob/f/st/ks ie

15.16 010282 0675

-.-

sb0030 4 160 mtib1033

kisebb áramkimaradások a fővárosban

1982. február 1. - a hét végén megsokasodtak a hibabejelentések a fővárosi elektromos műveknél, mint a teherelosztó szolgálatnál elmondották, jelentősebb meghibásodás nem történt, azonban a rendkívül erős szél sokhelyütt - különösen a budai hegyvidéken és a főváros külső kerületeiben - okozott helyi zavarokat az áramszolgáltatásban. bár a hibák túlnyomó többségét már hétfőre kijavították, a szakemberek a jelek szerint - továbbra is a szokottnál nagyobb teher hárul; a szél ereje ugyanis hétfőn sem csökkent. /mti/

ss/pá/dg/sa ie

15.17 010282 0590

ds

-.-

sb0031 4 130 mtib1034

koszoruzás hajnal anna és berda józsef sirjánál

1982. február 1. - két neves költő születésének évfordulójáról emlékeztek meg hétfőn budapesten. hajnal anna józsef attila-dijas költő születésének 75. évfordulója alkalmából a kozma utcai temetőben rendeztek koszoruzási ünnepséget. a 80 éve született berda józsef józsef attila-dijas költőre a farkasréti temetőben emlékeztek. a sirokon a művelődési minisztérium, a magyar írók szövetsége, a petőfi irodalmi múzeum, valamint az irodalomtörténeti társaság képviselői helyezték el a tisztelet, a kegyelet virágait.

/mti/

i -ri/dg/s/ie

15.17 010282 0607

-.-

sb0032 4 150 mtib1035

abc - áruházat adtak át cegléden

1982. február 1. - kilencszázötven négyzetméter alapterületű abc - áruházat adtak át hétfőn cegléden. az új üzlet, melyben helyet kapott a város kereskedelmi tanulóinak oktatókabinete is, az első napon négy millió forintos árukészlettel várta a vásárlókat. /mti/

vir/mv/st/ks ie

15.21 010282 0330

-.-

sb0033 4 150 mtib1036

zökkenőmentes széntermelés visontán

1982. február 1. - a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemének több mint egy évtizedes fennállása óta most küzdöttek meg a legkeményebb téllal az ott dolgozók. az ország legnagyobb külfejtéses szénbányájában több héten át nulla fok alatti, gyakran mínusz 15-20 fokos hidegben folyamatosan termeltek és zavartalanul

3P

kielégítették a szomszédos gagarin hőerőmű fűtőanyag igényeit. a folyamatosság azt jelentette, hogy január első napját kivéve 30 napon át éjjel-nappal, hétköznap és vasárnap egyaránt termeltek a nagyteljesítményű géporiások. ráadásul a mínusz 10 fok alatti hideget az acélszerkezetek nehezen viselték el, így az üzemeltetésre fokozottabb figyelmet kellett fordítani.

a visontai bányászok januárban a kérésnek megfelelő mennyiségű 604 ezer tonna fűtőanyagot adtak át a gagarin hőerőműnek 28 ezer tonna szenet pedig a bánya saját tárolóterén tartalékolnak. /mti/

kov/Lné/ká/gw ie

15.23 010282 0954

-. -

sb0034 4 130 mtib1037

„szabad nép, jubileum

1982. február 1. - negyven évvel ezelőtt, 1942. február 1-én jelent meg először a szabad nép, akkor a kommunisták magyarországi pártjának illegálisan terjesztett újságja, amelynek hagyományát folytatja - immár negyed század óta - a népszabadság az mszmp központi lapja. az évforduló alkalmából a népszabadság szerkesztősége hétfőn ünnepséget rendezett, amelyen óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára mondott beszédet, majd leleplezte a szabad nép megjelenésének és első főszerkesztőjének, rózsza ferencnek emléket állító domborművet a népszabadság-székház előcsarnokában.

a szabad nép egykori szerkesztőinek, munkatársainak, a mai magyar sajtó vezető képviselőinek jelenlétében óvári miklós felidézte rózsza ferenc kommunista újságírói alakját, munkásságát, s társainak hősiességét helytállását, amely akkor, a háború rendkívül nehéz viszonyai között lehetővé tette a lap megjelenését és terjesztését. a szabad nép - mondta - hitet tett amellett és bizonyította, hogy magyarországon is vannak olyan erők, amelyek készek felvenni a harcot a faszizmus barbársága ellen. s nemcsak megírta, hanem szervezte is a harcot a független demokratikus magyarorszáért. az évfordulón nemcsak a négy évtized alatt megtett utra emlékezünk, hanem fel kell idéznünk a harc közben elkerülhetetlen és elkerülhető nehézségeket és a tanulságokat is. a párt és a nép ma azt várja az mszmp központi lapjától, kommunista sajtónktól, hogy közös felelősségünk tudatában segítse a mai kor feladatainak minél színvonalasabb megoldását. a lap születésnapján - hangsúlyozta a központi bizottság titkára - a multa emlékezve, figyelmünket a

37

jelen feladataira összpontosítva kell a jövőbe tekintenünk, teljesítenünk a pártsajtó nemes küldetését.

az ünnepség végén a rózsza ferenc portréjával ékesített domborművet - kalmár jános alkotását - megkoszorúzták az mszmp központi bizottsága, a népszabadság szerkesztősége és pártalapszervezete, valamint a magyar újságírók országos szövetségének képviselői. /mti/

t of/mm/dg/sa ie

15.36 010282 2082

-. -

sb0035 4 150 mtib1038

az első szabolcsi zárszámadás

1982. február 1. - a kótaj-kemecsei egyesült erő termelőszövetkezetben hétfőn megtartott zárszámadással szabolcs-szatmárban is a kezdetét vette az elmúlt esztendő termelőszövetkezeti gazdálkodását értékelő közgyűlések sorozata. a 4300 hektáron gazdálkodó kótaj - kemecsei kollektíva 1981-ben 110 millió forintos termelési értéket ért el és nyereségük minden korábbinál nagyobb, meghaladja a 11 millió forintot. bár a belviz és a kedvezőtlen időjárás gondot okozott a buza termesztésben, a kukorica rekordtermése javította a növénytermesztési ágazat jövedelmezőségét. 1981-ben átadott gumiujrafutó üzemük is a tervezettnél nagyobb nyereséget hozott. eddig csaknem 50 ezer személygépkocsi abroncsot ujitottak fel, s az idén megkezdik a tehergépkocsik lefutott abroncsainak felújítását is.

a kótajiak számadását követően szabolcs - szatmár¹²⁶ mezőgazdasági és két halászati termelőszövetkezet vezetősége számol majd be tagságuknak a tavalyi gazdálkodás eredményeiről. az összesített adatok szerint a megye közös gazdaságai az 1980-asnál lényegesen jobb és eredményesebb esztendőt hagytak maguk mögött. 1981-ben több mint felével csökkent a veszteségesen gazdálkodó tsz-ek száma, a nyereség összege pedig csaknem 150 millió forinttal több mint 1980-ba, volt. megyeszerte kiváló eredményeket értek el az almatermesztésben, javultak az állattenyésztés gazdaságossági mutatói és előbbreléptek az energiagazdálkodásban is. /mti/

kal/umné/st/ks ie

15.39 010282 1495

37

megegyezés

-. -

sb0036 4 150 mtib1040

mezőgazdasági beruházások - együttműködési szerződéssel

1982. február 1. - hétfőn budapesti aláírták, az országos takarmányozási és állattenyésztési felügyelőség, illetve az agrober együttműködési megállapodását. a szerződés szerint a két fél a jövőben a korábbinál szorosabban együttműködik tenyésztési, takarmányozási és tartástechnológiai rendszerek megalapozásában és széles körű megvalósításában a mezőgazdasági beruházások üzemeltetési, illetve a gazdaságossági tapasztalatait.

az agrober az elmúlt időszakban a korábbinál 30-40 százaléknál olcsóbban megvalósítható tervterveket alakított ki a mezőgazdaság költség-igényes ágazatai, egyebek között a szarvasmarha- és a sertés-tenyésztés számára. a viszonylag kisebb költséggel megvalósítható létesítményeket az otáf szakemberei ezután, a szerződés alapján már a beruházás megalapozásának időszakában szakvéleménnyel látják el, s így gyorsított eljárással készülhet el az új létesítmény. az agrober, amely mind nagyobb munkákat vállal külföldön, - mindenekelőtt a fejlődő országokban - egyre több komplett telepet is exportál. a felügyelőség jól képzett szakemberei - a szerződés alapján - szaktanáccsal látják majd el a beruházó vállalat mérnökeit; fajtákat és tartástechnológiákat ajánlanak majd a külföldi telepek berendezésére. az otáf rendelkezik a külföldi kutatás és gyakorlat, egyebek között biológiai vonatkozású újdonságaival, továbbá számotartja a hazai állattenyésztés legújabb eredményeit is. a szerződés alapján ezekről rendszeresen tájékoztatják a tervező-beruházó vállalatot. a már meglévő mezőgazdasági létesítmények üzemeltetésének gazdaságosságáról, az ezzel kapcsolatos elméleti és gyakorlati számításokról viszont az agrober ad a jövőben rendszeresen információt az otáf-nak. /mti/

t jf/s/st/s/kz

15.49 010282 1806

-.-

sb0037 4 150 mtib1041

előtérben a szén minősége

1982. február 1. - a tavalyi egyharmaddal szemben az idén a prémium kétharmadát a minőségi követelmények teljesítésének arányában osztják fel az oroszlanói szénbányákban. minél többet kell adniuk ugyanis a jobb minőségű, háztartásban felhasználható szénből, erdőműi palából viszont nincs az eddiginél többre szükség. ugyanis az

37

idei 3 millió tonnás tervük szerint több mint egymillió tonnát, a tavalyinál 30 százalékkal nagyobb mennyiségű minőségi barnaszénnek kell termelniük. ennek a feladatnak a megoldása volt az egyik központi témája a vállalat üzemében hétfőn zárult termelési tanácskozásoknak. több új módszert vezetnek be. így például több részletben művelik le a szénfalat, hogy eleve jobban külön váltszák a palát. míg eddig a frontokon hetente egyszer volt mintavétel, most naponta a front több pontjáról vesznek mintát. a vállalat minőségellenőrző laboratóriuma a korábbi három nap helyett egy nap alatt értesíti a vizsgálat eredményéről a bányavezetőt, hogy szükség esetén megtegyék a szükséges intézkedéseket.

a termelési tanácskozásokon megvitatták a 40 órás munkahéttel összefüggő tennivalókat is. a múlt év utolsó hónapjaiban, az új munkarend bevezetése után szerzett tapasztalatok kedvezőek: 60.000 tonna szén adtak előirányzatukon felül. /mti/

ber/wné/st/s/kz

16.01 010282 1331

-.-

sb0038 4 160 mtib2037

farsangi napok kaposvárótt /fellaxnálható: 19 órától! /

1982. február 1. - hétfőn délután diszruhás huszárok által kísért négy lovas hintón bevonult a kaposvári kossuth tere karnevál hercege, s ezzel megkezdődött a már hagyományos - sorrendben hatodik - kaposvári farsangi napok egy hetes eseménysorozata. az esemény résztvevői megkoszorúzták hajdan volt nevezetes farsangot megéneklő csokonai vitéz Mihály mellszobrát, amely ott áll a Dorottya-ház előtt. ezután Kovács Ferenc, a városi tanács elnöke átadta a város kulcsát és a vigasságok feletti hatalmat karnevál hercegének.

a farsangi napok nyitó napján délelőtt és délután a kilián György ifjúsági és uttörő művelődési központban bohócversenyt rendeztek, este hét órakor pedig farsangi kabaré emelte a hangulatot, amelyben többek között Lóránc Lenke, Boncz Géza, Payer András, Pécsi Kiss Ágnes, Ambrus Kíry működtek közre. az egy hetes farsang gazdag, változatos, vidám programmal várja a vigadni óhajtókat: népi együttesek, színi társulatok szórakoztatják a közönséget. február 4-én a Latinca Sándor művelődési központban a Kisz központi művészegyüttesének Rajkózenekara ad műsort. február 5-én az ifjúsági házban Dorottya virágkötészeti versenyt és kiállítást rendeznek. az egy hetes vigalom fénypontja a február 6-án szombaton farsangi vásárral egybekötött vidám karneváli felvonulás lesz a kossuth -

37

téren, - ahova jobbán dorottyával - diszes, látványos kísérettel érkezik majd karnevál hercege, s felelevenítik a csokonai vígposzában megénekelte egykori farsangi eseményeket. ezen a napon a város vendéglátó helyein vidám bálakat rendeznek. a farsangi napok vasárnap az ifjúsági házban somogy megye legjobb népi hangszereseinek és énekeseinek műsorával ér véget. /mti/

káp/hné/ks kz

16.08 010282 1741

-. -

sb0039 4 150 mtib1042

környezetvédelmi napok

1982. február 1. - települési környezet - az élet minősége címmel környezetvédelmi napok kezdődtek hétfőn a kossuth klubban.

a tit budapesti szervezete és a hazafias népfront budapesti bizottsága által szervezett rendezvénysorozat célja, hogy a környezetvédelemben, ezen belül is elsősorban a települési környezet védelmében elért legújabb kutatási-fejlesztési eredményeket közkinccsé tegye. az ötnapos programsorozaton egyebek mellett előadások hangzanak el a településeinken a közelmúltban bekövetkezett környezetszennyezések komplex vizsgálatáról, illetve azok elhárításáról, a csendvédelemről, valamint a települések minőségét befolyásoló tényezőkről és azok mérési lehetőségeiről.

az előadásokhoz környezetvédelmi kiállítás kapcsolódik. a táblókon fotók dokumentálják az emberi településeket veszélyeztető káros hatásokat, s ugyancsak fényképfelvételek mutatják be a környezet alakításának jó és rossz példáit. /mti/

i bi/sl/s/kz

16.09 010282 1037

3P

-. -

sb0040 4 160 mtib1043

pölöskei józsef kiállítása

1982. február 1. - lakásdiszító tárgyakkal, valamint köztereken felállított alkotások kicsinyített modelljeivel - vasból, rézből, tűzzománcból készített alkotásokkal - mutatkozott be pölöskei józsef munkácsy - díjas ötvösművész hétfőn, dunaujvárosban, a munkás művelődési központban megnyitott kiállításán. a tárlaton több mint harminc művét láthatják az érdeklődők február 26-ig. /mti/

dáv/dáb/st/ks kz

16.15 010282 0449

-. -

sb0041 4 130 mtib1044

kitüntetés

1982. február 1. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr.berkes istván rendőr-vezérőrnagynak, valamint dr.gluchman lászló rendőr-vezérőrnagynak, a szabolcs-szatmár megyei rendőr-főkapitányság vezetőjének a belügyminisztériumban végzett több évtizedes eredményes munkájuk elismeréséül, nyugállományba helyezésük alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetéseket horváth istván belügyminiszter adta át.

a belügyminiszter gulácsi sándor rendőr-ezredest kinevezte a szabolcs-szatmár megyei rendőr-főkapitányság vezetőjévé.

/mti/

i gg/dg/s/kz

16.25 010282 0615

3P

-. -

sb0042 4 130 mtib1045

ismét halálos áldozatot követelt a dohányzás

1982. február 1. - ágyban dohányzott Lénárd árpád 35 éves várpalotai lakos, kulich gyula utca 21. szám alatti lakásában. az égő cigarettától az ágynemű meggyulladt, a tűz áterjedt a szoba éghető berendezési tárgyaira is. a helyszínre érkezett tűzoltók a tüzet rövid idő alatt eloltották, de Lénárd árpádon már nem tudtak segíteni, füstmérgezésben meghalt. a tűz keletkezésének részletes tisztázására a vizsgálat megindult. /mti/

k km/s/kz

16.33 010282 0504

-.-

sb0043 4 150 mtib1046

hétfőtől dízel helyett villamosmozdonyok

1982. február 1. - befejeződött a budapest- pécs vasutvonal első - hosszában kicsiny, de vasutüzemi szempontból igen jelentős - kelenföld és budafok-háros közötti szakaszának villamosítása. a vonalszakaszon hétfőn megindul az üzemszerű forgalom.

a budapesten áthaladó kelet-nyugati, illetve észak-déli vonatforgalmat - a már villamosított győr-hegyeshalom irány kivételével - nagymértékben nehezíti, hogy a villamosmozdonyokat menetközben dízelekkel kell felcserélni. eddig a mozdonycsere két, amugyis teherbíróképességén felül kihasznált állomáson, budapest-ferencvároson és budapest-kelenföldön történt. ez, amellett, hogy erősen növelte a vágányok foglaltságát - leszűkítve ezzel átbocsátókapacitásukat, érezhetően lassította az árutovábbítás sebességét is, ami a tranzit és a belföldi szállításokat egyaránt előnytelenül befolyásolta.

a kelenföld és budafok-háros közötti vonalszakasz villamosításával most lehetővé vált, hogy a két leterhelt vasuti csomópont^{on} a villamos vonatúti járatok jó része megállás nélkül haladjon át, s a mozdonycsere sokkal nyugodtabb körülmények között, budafok-háros, illetve budafok-albertfalva állomásokon végezzék el. a vasutüzemi szempontokon túl jelentős az energiamegtakarítás is, hiszen a dízelmozdonyok utja vonatonként 6-12 kilométerrel rövidül.

37

a szakasz villamosítása során 29 kilométernyi felsővezeték épült - a járulékos pálya -, állomásvilágítási - és postai munkálatokkal együtt - csaknem 40 millió forintos ráfordítással. /mti/

bi/sl/gw kz

16.33 010282 1571

-.-

sb0044 1 130 mtib1047

jasszer arafar budapesten/3.rész/

1982. február 1. - délután az mszmp központi bizottságának székházában gyenes andrás tárgyalta jasszer arafattal. a baráti légkörben folytatott tárgyaláson áttekintették az időszerű nemzetközi kérdéseket, különös tekintettel a közel - keleti térség legújabb fejleményeire. aggodalmukat fejezték ki az imperialista körök törekvései, az izraeli vezetés agresszív politikája miatt, amelynek következtében változatlanul feszült a helyzet a közel - keleten. ez nemcsak a térség, hanem az egész világ békéjét is fenyegeti. gyenes andrás az mszmp és a magyar nép szolidaritásáról biztosította a palesztinai arab népet a pfsz vezetésével folytatott harcát. jasszer arafat tájékoztatást adott a közel - keleti helyzetről, a palesztinai problémáról, és meleg szavakkal köszönetet mondott a palesztinai arab nép nehéz küzdelméhez nyújtott magyar támogatásért.

a megbeszélésen részt vett nagy gábor és házi vancel. foly. köv.

ks

16.40 010282 0974

37

-.-

sb0045 4 150 mtib1049

hűtőipari kutatóbázis

1982. február 1. - saját kutatóbázist hoz létre a jászberényi hűtőgépgyár, mint a vállalat hétfőn megtartott évi eleji műszaki konferenciáján bejelentették, ennek lesz a feladata az új korszerű, takarékos háztartási és ipari hűtőberendezések kikísérletezése. a nagyüzem egyébként ez évre 120 millió forintot költ gyártási programjának fejlesztésére és licenc vásárlásokra. megkezdte a 300, illetve az 500 literes hűtőládák fejlesztését, felkészül a beépíthető 250 literes hűtőszekrények, továbbá kempingszekrények sorozatgyártására. a műszaki - fejlesztési tervben szerepel kétajtós hűtőszekrény és speciális hűtődoboz előállítás is.

a vállalat figyelembe veszi, hogy a hagyományos hűtőszekrények jórészt telítették a piacot, a háztartásokat, ezért új speciális típusokkal bővíti a jövőben a választékot. ehhez igazítja a tervezett vállalati beruházásokat. /mti/

end/tné/ks kz

17.02 010282 0924

-.-

sb0046 4 130 mtib1053

vitadélután a pen clubban

1982. február 1. - vitadélután tartottak hétfőn a pen clubban. a magyar irodalom fogadtatása olaszországban 1920 óta címmel. bevezetőt paolo santarcangeli olasz költő és műfordító, torinói egyetemi tanár mondott.

pá/s/dg

17.32 010282 0268

3P

-.-

sb0047 4 130 mtib1054 /felhasználható: 21.05 órától!!!/

requiem - új magyar film

1982. február 1. - egy irodalmi alkotás értéke nincs feltétlenül összefüggésben az oldalak számával. ezt a megállapítást igazolta örkény istván is, aki 18 lapon tudott olyasmit elmondani, amit előtte csak kevesen. a requiem című novellájából fábrí zoltán készített filmet, amelynek hétfőn a vörös csillag filmszínházban tartották meg a diszbemutatóját. a tömörség erénye az írásműnek, de egyben gondot is okozott a rendezőnek, hiszen egy sor eseményt a történetből a novella csak sejtet, ám a filmen fábrí zoltán mindezt ábrázolni is kívánta. ezért szükség volt a novella kiegészítésére, új jelenetek, dialógusok beiktatására. a feladat megoldására maga a rendező vállalkozott.

az ötvenes években játszódó film operatőre illés györgy, zeneszerzője vukán györgy. a főbb szerepeket gálffi lászló, frajt edit, balázsovits lajos és kálmán györgy alakítja. az alkotás a mafilm dialog stúdiójában készült. /mti/

i gi/gg/dg/s/pr

17.42 010282 0969

-.-

sb0048 4 150 mtib1055

megtisztult a jégtől a duna - visszatérnek a jégtörők

1982. február 1. - csaknem három héten át dolgoztak a jégtörő hajók a dunán, s az utóbbi napokban már az enyhülés is jelentősen hozzájárult ahhoz, hogy a magyar szakaszon teljesen megtisztult a zajló jégtől a folyó. a sió torkolatától tizenegy jégtörő hajó cirkált a déli országhatárig, s onnan a közös érdekű kanyargós jugoszláv szakaszon négy magyar jégtörő hajó bontotta, szabdalta a gyakran megakadó jeget, egyengette a zajlás útját.

a magyar-jugoszláv vízügyi együttműködésben azért szentelnek megkülönböztetett figyelmet a közös érdekű szakaszra, mert ebben a térségben a leghajlamosabb a duna a beállásra, s ha nem avatkoznak be a jégtörők, akkor nem enged utat a magyar területről levonuló zajlásnak. a jégtörő hajók rendszeres bevetése óta - és a jeget gyakran megakasztó folyókanyarok szabályozásával - a magyar szakaszon sikerült megelőzni a duna beállását, s a jeges árvizet. ebben a megelőző munkában, a zajlójég zavartalan továbbításában, leosztásában jeleskedtek most is a jégtörő hajók.

3P

bel

- 32 -

1982.02.01.

a jégtelenítés befejeztével hétfő délután az országos vízügyi hivatal intézkedésére a dunaföldvár és az országhatár között bevetett hajók visszaindultak eredeti állomáshelyükre, s közülük a legnagyobbak, a folyamszabályozó és kavicskotró vállalat jégtörő hajói a szükséges műszaki felülvizsgálat és javítás után ismét megkezdik termelőmunkájukat, a kavicsszállító uszályok vontatását. visszatért a négy magyar jégtörő hajó a jugoszláv duna-szakasról, s az ovh intézkedése szerint február 6-ig baján maradnak készenlétben, hogyha szükséges, ismét felvehessék a küzdelmet a zajló jég ellen.

a tiszta és a mellékfolyók nagy részén változatlanul kisebb-nagyobb megszakításokkal áll a jég. a balatont 18-28, a velencei tavat több mint 20 centiméteres összefüggő jégpáncél borítja.

/mti/

i sb/gg/sl/s/pr

17.53 010282 1898

-. -

sb0049 4 150 mtib1056

a téli vásár első napja

1982. február 1. - élénk volt a forgalom az áruházakban, ruházati- és cipőboltokban a téli vásár első napján. budapesten különösen a belvárosi, a lenin körüti és a rákóczi uti üzleteket, valamint a nagy áruházakat keresték fel sokan.

az ilyenkor szokásosnál is nagyobb volt az első napon az érdeklődés a télikabátok, csizmák, téli sportfelszerelések iránt. nagyon kelendőnek bizonyultak a kedvezményes áron kapható gyermekholmik is. a centrum áruházak közül a vásár első napján a corvinban és az újpesti áruházban fordult meg a legtöbb vásárló. a vásár első vevőit budapest legkorábban nyitó nagyáruházán a skála már reggel 8 órakor fogadta. legkelendőbb itt is a női- férfi- és gyermekkonfekció volt, de nagyon sokan keresték fel a cipőosztályt is. a forgalom meghaladta a tavalyi vásár első napi bevételét. a szivárvány üzleteiben az első vásári nap forgalma az engedményes árukból mintegy 4,7 millió forint volt. nagyon sok bársony, szövet és jersey talált vevőre, ez utóbbiból a készlet várhatóan nem is tart ki a vásár végéig. sokan vásároltak bakancsot, siruhát, sinadrágot, sport-jellegű kötött pulóvereket.

3P

bel

- 33 -

1982.02.01.

a fővárosi ruházati bolt 56 üzletében mintegy 10 százalékkal nagyobb forgalmat könyvelhettek el hétfőn, mint tavaly a vásár első napján. különösen a női konfekciót árusító szaküzletekben volt élénk érdeklődés a kedvezményesen vásárolható kabátok, szoknyák, bluzok iránt. a hófehérke boltokban elsősorban a gyereksapkákat, sálakat, kesztyűket vásárolták. mérsékeltebb volt az előző évihez képest a vásári forgalom az aranypók üzleteiben, bár itt is kelendők voltak a téli kesztyűk, sálak, női fehérneműk és férfifingek. /mti/

mg/sl/gw

17.59 010282 1703

-. -

sb0050 4 130 mtib1057

időjárásjelentés

1982. február 1. a meteorológiai intézet jelenti február 1-én hétfőn 19 órakor:

lassan mérséklődik a szél

várható időjárás az ország területére kedd estig: felhőátvonulások várhatók, egy - egy átfutó hózápor is valószínű, de jelentős havazás nem lesz. az erős, gyakran még viharos északi szél csak délután mérséklődik. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 3, plusz 2 fok között várható. /mti/

gg/ks pr

18.07 010282 0469

3P
20⁰⁰
kef

-. -

sb0051 4 160 mtib1058

jászsági népi együttes

1982. február 1. - jubileumi diszelőadást tartott hétfőn este a szolnoki szigligeti színházban a fennállásának 10. évfordulóját ünneplő jászsági népi együttes. számos hazai és nemzetközi sikert aratott táncgyüttes az eddigi legsikeresebb számait adta elő. a nézők többek között a zsámboki játékokban és táncokban, a keménytelki legényesben, zempléni leánytáncokban, palóc verbunkosokban gyönyörködhetnek. /mti/

end/tné/gw kz

18.17 010282 0467

-.-

sb0052 1 130 mtib1060

a szerkesztőségek figyelmébe

 mai bs0074mtib⁽¹⁰²⁴⁾sz jasszer arafat című hírünk 2. bek 1-4 sorában a funciók helyesen:

... tagjai: ^(mohszin) abdel⁽¹⁰²⁴⁾abu majzer, a palesztinai felszabadítási szervezet végrehajtó bizottságának tagja, a nemzetközi kapcsolatok

osztályának vezetője, a szervezet szóvivője, szahar abu nizar, a pfsz központi tanácsának tagja, az el-fatah forradalmi tanácsának

titkára, mohammad dzsihan ezredes, a pfsz központi tanácsának tagja,

katonai vezető a pfsz-ben, ibrahim ammuri, a pfsz központi tanácsának tagja.

ks pr

19.49 010282 0894

37

-.-

sb0053 4 150 mtib1062

hazaérkezett faluvégi lajos

1982. február 1. - hétfőn hazaérkezett az a küldöttség, amely faluvégi lajos miniszterelnökhelyettesnek, az országos tervhivatal elnökének vezetésével havannában részt vett a kgst tervezési együttműködési bizottságának 27. ülészakán. /mti/

t/be/gg/gw pr

20.33 010282 0301

-.-

sb0054 1 130 mtib1063

jasszer arafat budapestben /4. rész/

1982. február 1. - este a palesztin küldöttség megtekintette a kisz központi művészegyüttesének műsorát az együttes budapesti székházában. /mti/

t/of/gg/dg/gw pr

21.17 010282 0216

-.-

sb0055 4 800 mtib1065

mai belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1 rész/

1982. február 1.
 sb0001 budapesti beruházások /1. rész/
 sb0002 budapesti beruházások /2. rész/
 sb0003 korszerű járművekhez nagyobb teljesítményű generátor
 sb0004 tojoházak exportra
 sb0005 fonoda a majorban
 sb0006 himestojások
 sb0007 száz banán egy fűrtben
 sb0008 téli almaexport
 sb0009 lakossági szőlőbérlet
 sb0010 gyula, szot üdülő: duplázódik a vendégszám
 sb0011 járhatók az utak

37

sb0012 jól sikerült a rajt
 sb0013 halálos közlekedési balesetek
 sb0015 hazánkba érkezett a szovjet agrokémiai ipari miniszter
 sb0016 új étterem dunaujvárosban
 sb0017 egyetemisták népművelési...
 sb0018 viharkárok
 sb0019 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0020 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0021 jászner arafat budapest /1. rész/
 sb0022 harminc éves találkozó
 sb0023 jászner arafat budapest /2. rész/
 sb0024 fotógaléria nyílt miskolcon
 sb0025 munkásgyűlések az építőknél
 sb0026 elhunyt bor pál festőművész
 sb0027 bizalmi küldöttek tanácskozása
 sb0028 épüljön több sportlétesítmény
 sb0029 kombinált gyorsvonatok
 sb0030 kisebb áramkimaradások
 sb0031 koszoruzások
 sb0032 abc-áruházat adtak át cegléden
 sb0033 zökkenőmentes széntermelés
 sb0034 „szabad nép”, jubileum
 sb0035 az első szabócsai zárszámadás
 sb0036 mezőgazdasági beruházások
 sb0037 előtérben a szén minősége
 sb0038 környezetvédelmi napok kezdődtek
 sb0039 pölöskei józsef kiállítása
 sb0040 kitüntetés

/folyt.köv./

21.18 010282 1411

--

sb0056 4 800 mtib1066

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 ismét halálos áldozatot követelt a dohányzás
 sb0042 hétfőtől: dízel helyett villamos
 sb0043 jászner arafat budapest /3. rész/
 sb0044 hűtőipari kutatóbázis
 sb0045 vitadélután a pen clubban
 sb0046 requiem - új magyar film
 sb0047 megtisztult a jégtől a duna
 sb0048 a téli vásár első napja
 sb0049 időjárásjelentés

37

sb0050 jászner népi együttes
 sb0051 a szerkesztőségek figyelmébe
 sb0052 hazaérkezett faluvégi lajos
 sb0053 jászner arafat budapest /4. rész/
 sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztették: halasi györgy, izsák erika, fehér péter

v é g e

/mti/

gw

21.18 010282 0776

37

--

60.008/x

M.T.I. Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1982. február 02. bel. kedd

sb0001 4 130 mtib1001

pályázati felhívás

1982. február 2. - a honvédelmi minisztérium jelentkezésre hívja fel az általános iskolák nyolcadik osztályos fiutandulóit, akik vonzódnak a katonai hivatás, az élelmezési tiszthelyettesi pálya iránt, s vállalják, hogy tanulmányaik befejezése után a magyar néphadsereg tiszthelyetteseként teljesítenek szolgálatot. a tiszthelyettes - iskola budapesten működik, négyéves időtartamu. a képzés alatt a növendékek szakács szakmunkásképzésben és ezzel párhuzamosan élelmezési szakos tiszthelyettes - képzésben részesülnek. a negyedik év végén tesznek szakmunkás, illetve tiszthelyettesi kibocsátó vizsgát, majd azt követően kezdik meg csapat szolgálatukat. a képzés során a tanulók térítésmentesen hivatásos gépjárművezetői jogosítványt is szerezhhetnek. az iskolán a növendékek teljes és ingyenes ellátásban, továbbá a tanulmányi eredménytől függően ösztöndíjban, a negyedik évben tiszthelyettes iskolai hallgatói illetményben részesülnek.

a jelentkezés feltételei: magyar állampolgárság, a hivatásos katonai szolgálatra való egészségi alkalmasság, az előírt tantárgyakból - magyar, történelem, számtan és kémia legalább jó /4-es/ tanulmányi eredmény.